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СТАР ТА ВЫ 
КА ПІ ТАЛ

Вя до мая ўсім Ган на Се мя но віч ня даў на вы ра шы ла рас крыць 
пры хіль ні кам сак рэт сва іх пыш ных фор маў. Ві даць, ста мі ла ся ад 
пы тан няў і не зда гад лі вас ці. Дык вось, аказ ва ец ца, каб быць пры-
ваб най, яна вы ка рыс тоў вае... ма ла ко. Па сло вах ар тыст кі і тэ ле вя-
ду чай, кож ны дзень вы пі вае шклян ку, з'я дае пор цыю ка рыс на га 
ёгур ту, а пе рад сном лю біць па ла са вац ца ке фі рам. Ба чы це, як усё 
прос та? Як той ка заў, на лі вай це ды пі це — і бу дзе вам дзя во чае 
шчас це. Праў да, Ган на Се мя но віч сціп ла пра маў ча ла, што для пад-
тры ман ня фі зіч най фор мы яна рэ гу ляр на зай ма ец ца спор там, бо 
пры да па мо зе ад ных толь кі ма лоч ных пра дук таў на ўрад ці атры ма-
ец ца вы гля даць строй най і пад цяг ну тай. («Бак сё ры лепш за ін шых 
ве да юць, што ў жыц ці больш за ўсіх да ста ец ца лю дзям, якія апус-
ка юць ру кі».) А вось што ты чыц ца тых са мых пыш ных фор маў...

Ка лі пры га даць даў нія фо та здым кі Ган ны, асаб лі вай пыш нас ці на іх не 
за ўва жыш. («Раз маў ля юць два на ву коў цы. «Ка ле га, вам не зда ец ца, што 
гэ та кры ва лі ней ная лі нія імк нец ца да пра мой?» — «Згод ны, гру дзей зу сім 
ня ма».) Як рап там у ней кі мо мант — о цуд! — яна (пыш насць) з'яў ля ец ца. 
Та кі па-спар тыў на му імк лі вы старт, аб «па хо джан ні» яко га мож на толь кі 
зда гад вац ца, да ця пе раш ня га «ка пі та лу» ар тыст кі і тэ ле вя ду чай. «Ка пі та-
лу», які сён ня і пры но сіць Ган не ды ві дэн ды ў вы гля дзе па пу ляр нас ці (ну, і 
неш та яшчэ «ка пае»), бо ні но вы мі спар тыў ны мі да сяг нен ня мі, ні ней кай 
вы ключ най ак цёр скай іг рой яна, на жаль, па хва ліц ца не мо жа. Вось хі ба 
толь кі фор ма мі... А яны ў ста сун ках па між людзь мі мо гуць быць роз ны мі.

Ала Пу га чо ва дзе ля но ва га шоу 
Мак сі ма Гал кі на зня ла ся... аго ле-
най у ван не. Па сю жэ це рэ клам на га 
ро лі ка 67-га до вая пры ма дон на ля-
жыць у ёй у пе не, як у пэў ны мо мант 
у воб ра зе Джэ ка Ве раб'я з'яў ля ец ца 
ма ла ды су жэ нец. Пра ект Гал кі на, у 
якім вя до мыя асо бы пры мя ра юць на 
ся бе роз ныя ро лі, стар та ваў ад нос на 
ня даў на і па куль не мо жа па хва ліц ца 
вы со кім рэй тын гам. Прад зю са ры шоу і не ўтой ва юць, што ме на ві та па гэ тай 
пры чы не вы ра шы лі пра рэ кла ма ваць яго ад імя Алы Пу га чо вай. («Ма лень кі 
Ізя ні ко лі не кры чаў у кра ме ца цак: «Ку пі-ку пі!» Ён па чы наў зда лёк. На прык-
лад: «Ма ма, а тваё дзя цін ства так са ма бы ло цяж кім і бяз ра дас ным?») І Ала 
Ба ры саў на, як тая лю бя чая ма ці, не маг ла ад мо віць су жэн цу.

А вось зор ка «Гуль ні тро наў» Кіт Ха рынг тан ня даў на рас ка заў пра тое, што 
яму да во дзіц ца су ты кац ца ў Га лі ву дзе з сек сіз мам у да чы нен ні да ся бе. Ён 
па скар дзіў ся: маў ляў, у кі на ін дуст рыі муж чын час та бя руць на пра цу вы ключ на 
з-за іх знеш нас ці. Ак цёр за явіў, што, ка лі пад час фо та се сіі яго про сяць раз-
дзец ца, ён як раз і ад чу вае той са мы сек сізм. На зваў та кое стаў лен не двай ны мі 
стан дар та мі і па ве да міў, што ста міў ся ад пы тан няў пра аса біс тае жыц цё, мус-

ку лы і ва ла сы. Ад мо віў ся, вы хо дзіць, 
ска рыс тац ца сва ім ак цёр скім стар-
та вым ка пі та лам? («У шко ле я быў 
узор ным хлоп чы кам. Мя не заў сё ды 
ста ві лі ў прык лад: «Не ра бі так, як 
ён!») З ін ша га бо ку, гэ тая «зор ка» — 
адзін з ня мно гіх муж чын-ак цё раў, які 
з'я віў ся ў се ры я ле аго ле ным. Дык, 
мо жа, ужо атры ма ныя га на ра ры 
да зва ля юць яму так вы каз вац ца? 
(«Сту дэн та, які не атрым лі вае сты-
пен дыі, лёг ка па знаць па но вень кай 
ін ша мар цы».)

Псі хо ла гі з Пе кін ска га пе да га-
гіч на га ўні вер сі тэ та вы свет лі лі, што 
на ра ман тыч ныя ад но сі ны па між 
людзь мі ўплы ва юць не толь кі па-
чуц ці і эмо цыі, але і тое, на коль кі 
яны ад чу ва юць ся бе па спя хо вы мі 
і ба га ты мі ў па раў на нні з ін шы мі. 
Пад час экс пе ры мен та доб ра ах вот-
ні кам раз да лі пэў ную коль касць 
ма нет, пас ля ча го па дзя лі лі іх на 
дзве гру пы: за мож ных і бед ных. Ім 
трэ ба бы ло аца ніць за да валь нен не 
як сва ім да стат кам, так і пры ваб-
нас цю парт нё ра. Вы свет лі ла ся, што 
за мож ныя муж чы ны бы лі за да во-
ле ны сек су аль най пры ваб нас цю 
дру гой па ла він кі ў мен шай сту пе ні, 
чым тыя, хто лі чыў, што іх да ста так 
не вя лі кі. («Да ра гая, ты пры го жая, 
як гэ тыя квет кі!» — «А я ду ма ла, 
што пры го жая, як за ла ты бран за-
лет». — «Не, ты пры го жая, як гэ тыя 
квет кі».) А вось жан чы ны, якія лі-
чы лі ся бе за мож ны мі, не за вы ша лі 
сва іх па тра ба ван няў ад нос на знеш-
нас ці муж чын.(«І тут яна га во рыць: 
«Ха чу з та бой пра чы нац ца кож ную 
ра ні цу, а больш ні чо га не ха чу». А 
ты ду ма еш: «Ні што са бе, а пра ца-

ваць хто бу дзе? А га та ваць? А пры бі раць? Нар маль на ўлад ка ва ла ся!»)
Італь ян скія на ву коў цы, вы ву чыў шы да ныя па па дат ка пла цель шчы ках 

Фла рэн цыі, вы яві лі: на шчад кі ся рэд ня веч ных ба га це яў і сён ня ў спі се са мых 
за мож ных гра ма дзян. За амаль 600 га доў, праз 25 па ка лен няў, прак тыч-
на не змя ні лі ся ні проз ві шчы, ні су ад нос ныя па ме ры ка пі та лаў, ні на ват 
пра фе сіі. Яно і не дзі ва: пры да па мо зе стар та ва га ка пі та лу ў вы гля дзе 
спад чы ны ку ды ляг чэй пры мно жыць ба гац це. («Фі нан са вае ста но ві шча: 
ха джу ў кра му са сва ім па ке там».)

Вя до ма, спра ва не ў срод ках, хоць і без іх ні як. («Гро шы мя не не хва лю-
юць. Гро шы мя не су па кой ва юць».) Ве да е це анек дот? «Са праўд ная лю боў — 
гэ та ка лі ты па мыў ка та, а ён усё ад но да ця бе ідзе». Зы чу кож на му та ко га 
стар та ва га ка пі та лу і ня ўхіль на га яго па мна жэн ня. Вя до ма, я не пра ка та...

Кас тусь ХА ЦЕ ЛАЎ-ЗМА ГЕ ЛАЎ.

Са праўд ная лю боў — гэ та 
ка лі ты па мыў ка та, а ён 
усё ад но да ця бе ідзе. Зы чу 
кож на му та ко га стар та ва га 
ка пі та лу і ня ўхіль на га яго 
па мна жэн ня.
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(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар. «ЧЗ».)

— Пе рад ад бо рам на «Сла вян скі 
ба зар» у вас быў фі нал на цы я наль-
на га ад бо ру на «Еў ра ба чан не». Ка-
лі па раў наць два гэ тыя пе ры я ды, 
то які з іх па тра буе больш вы сіл-
каў?

— Усю ды не аб ход на на поў ні цу вы-
клад вац ца, і ты ад чу ва еш вя лі кую ад-
каз насць. Але з-за та го, што кон кур сы 
ад роз ні ва юц ца, то і фар ма ты пад рых-
тоў кі зу сім не па доб ныя. У лю бым вы-
пад ку па тра бу ец ца грун тоў ная пра ца 
над са бой. «Еў ра ба чан не» — гэ та, 
перш за ўсё, пад рых тоў ка кан крэт-
най пес ні, плюс ду ма еш над ну ма рам, 
сцэ наг ра фі яй. А «Сла вян скі ба зар» — 
кон курс ва ка ліс таў, і там ужо зу сім 
ін шыя ак цэн ты. Вы браць трэ ба тры 
тво ры, і па жа да на, каб усе яны бы лі 
раз на пла на вы мі, бо та ды ёсць больш 

маг чы мас цяў па ка заць ся бе. На прык-
лад, сё ле та, вы бі ра ю чы кам па зі цыю 
на бе ла рус кай мо ве, мы аб' яві лі кон-
курс, у рам ках яко га кож ны мог пра-
па на ваць сваю кам па зі цыю. Атры ма лі 
72 па слан ні з пес ня мі пра ка хан не, 
пра лю боў да род най зям лі. Аказ ва-
ец ца, у нас вель мі мно гія ў воль ны 
час зай ма юц ца му зы кай. Нам зда ла ся 
ці ка вай пра па но ва Тац ця ны Ка ва лен кі 
з Го ме ля, якая зга да ла пра кам па зі-
цыю «Ой, дож джык ідзе». Спа да ба-
ла ся, што гэ ты ма тэ ры ял ма ла дзе 
гу чаў. І мы вы ра шы лі зра біць сваю 
ін тэр прэ та цыю. Пад клю чы лі да на пі-
сан ня аран жы роў кі Мак сі ма Пу га чо ва, 
по тым за пі са лі жы выя ін стру мен ты, 
а вось у вы ка нан ні спра ба ва лі мак сі-
маль на за ха ваць пер ша па чат ко вую 
фор му. По тым знай шлі пес ню Пят ра 
Ял фі ма ва «Я ха чу» і па ча лі пра ца ваць 
над ёй. А за меж ным хі том бу дзе «Іts 
my lіfe» Бон Джо ві.

— Ус па мі наю ва шу сё лет нюю 
ві дэа ві зі тоў ку на «Еў ра ба чан не», 
дзе вы прад ста я це ў воб ра зе ка-
ва ля, яко му па ка ра ец ца і ме тал, і 
агонь. Вас гэ та ха рак та ры зуе як 
ар тыс та?

— Мне скла да на ацэнь ваць са мо-
га ся бе. Але зда ец ца, што я ўпар ты і 
пра ца ві ты ча ла век. І цал кам згод ны 
з дум кай, што ар тыст па ві нен быць 
ка ва лём свай го шчас ця.

— Пад час на ша га пер ша га ін тэр-
в'ю тры га ды та му вы ўспа мі на лі, 
што свае пер шыя апла дыс мен ты 
за ра бі лі на ўро ку лі та ра ту ры. Як з 
той па ры склад ва юц ца ва шы ўза-
е ма ад но сі ны з кні га мі?

— Ча су чы таць ця пер, на жаль, 
ня ма. І ўво гу ле жа дан не ўзяць у ру-
кі тую ці ін шую кні гу ў мя не ўзні кае 
спан тан на. Бо час цей усё ж ты вяр та-
еш ся да до му з чар го ва га кан цэр та і 
ма рыш эле мен тар на па спаць... Але ў 
свой час я пяць ра зоў пе ра чыт ваў ра-
ман «Два нац цаць крэс лаў». Так са ма 
люб лю іншым разам пра чы таць ней кі 
твор, каб па раў наць яго з філь мам. 
Так, на прык лад, бы ло, ка лі мне па да-
ры лі кні гу «Бай цоў скі клуб».

— Ваш ма лод шы брат так са ма 
ці ка віц ца му зы кай. На коль кі час та 
тэ ма твор час ці пры сут ні чае ў ва-
шых раз мо вах?

— Яны ў на шай сям'і вя дуц ца па-
ста ян на, яшчэ з са ма га дзя цін ства. 
Та му ла гіч на, што мой брат, як і я, 

вы ра шыў пра фе сій на зай мац ца му-
зы кай. Сё ле та ён пла нуе па сту паць у 
ка ледж імя Глін кі, дзе хо ча ву чыц ца па 
кла се «Эст рад на-джа за вае фар та пі я-
на». Ча сам тэ ле фа нуе мне, каб па ра-
іц ца. Ня даў на на ват на пі саў пер шую 
аран жы роў ку да пес ні Рэя Чарль за 
«A Song for You», яе я пла на ваў вы-
кон ваць на кон кур се ў Ві цеб ску. Мой 
брат вель мі ад каз ны і пра ца ві ты, і гэ та 
пе ра кон вае мя не ў тым, што ён аба-
вяз ко ва да б'ец ца сва ёй мэ ты. Што ты-
чыц ца ма ёй твор час ці, то бы вае, яго 
па ра ды мне да па ма га юць. А мес ца мі 
мо жа на ват і па кры ты ка ваць мя не. 
Мы ў прын цы пе ўсёй сям' ёй аб мяр-
коў ва ем ней кія мо ман ты май го твор-
ча га жыц ця, лю бім іг раць ра зам, ка лі 
су стра ка ем ся. На прык лад, баць ка, ён 
у мі ну лым так са ма му зы кант, год та му 
на дзень на ра джэн ня па да рыў мне 
гі та ру. Ця пер я ву чу ся іг раць на гэ-
тым ін стру мен це, а пры су стрэ чы мы 
мо жам і ней кую ва каль на-ін стру мен-
таль ную ім пра ві за цыю зла дзіць.

— Да рэ чы, што ты чыц ца па-
да рун каў, то чым у гэ тым пла не 
здзіў ля юць вас пры хіль ні кі?

— У мя не два са ба кі, ад на го з якіх 
мне па да ры ла па клон ні ца. Я ад каз ны 
ча ла век і спа чат ку, пе ра жы ва ючы, 
што не зма гу на леж ным чы нам кла-
па ціц ца пра но ва га сяб ра, ду маў ёр ка 
пе ра да рыць не ка му. А по тым пры вык 
і па чаў на зы ваць яго Гро сі кам-ма лод-
шым. А ўво гу ле па да рун кі бы ва юць 
са мыя роз ныя. Хтось ці да сы лае свае 
пес ні, ін шыя — вер шы. Дзяў ча ты пе-
ры я дыч на пра па ну юць су стрэц ца і 
па сяб ра ваць. Але ж у мя не зу сім ня-
ма на гэ та ча су...

— А баць кі не на мя ка юць пра 
ўну каў?

— Баць ка і ма ці ра зу ме юць, што я 
вы браў та кі шлях, дзе спа чат ку мне 
хо чац ца не ча га да сяг нуць, а по тым 
ужо ду маць пра ас тат няе... Вось атры-
маю Грэ мі (смя ец ца), і ка лі з'я віц ца 
жа дан не змя ніць пры яры тэ ты, то бу ду 
дзей ні чаць у гэ тым на прам ку.

Але на ДРАП КО. drapko@zviazda.by

«Славянскія акцэнты» «Славянскія акцэнты» 
ГросаГроса

Най леп шая маг чы масць 
па ка заць ся бе 

для ар тыс та — 
гэ та сцэ на.

Пос пе хаў на «Сла вян скім ба за ры» 
Аляк сею па жа да ла пры су стрэ чы спя вач ка Ані Ло рак.

«Я з тых ар тыс таў, якім 
не пры вы каць да ня спын на га 
тэм пу ў пра цы, хоць ця пер 
ён знач на па ско рыў ся. 
Пе ра ка на ны ў ад ным: 
на стой лі вая пра ца заў сё ды 
дае вы нік».

«Вы бі ра ю чы кам па зі цыю 
на бе ла рус кай мо ве, 
мы аб' яві лі кон курс, 
у рам ках яко га кож ны 
мог  пра па на ваць сваю 
кам па зі цыю. Атры ма лі 
72 па слан ні з пес ня мі 
пра ка хан не, пра лю боў 
да род най зям лі».

«Пе ра жы ва ючы, што не зма гу 
на леж ным чы нам кла па ціц ца 
пра но ва га сяб ра, ду маў ёр ка 
пе ра да рыць не ка му. А по тым 
пры вык і па чаў на зы ваць яго 
Гро сі кам-ма лод шым».


